

Знамя ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (594)
5-й год издания

15 февраля 1940 г.
ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

10 — 12 февраля состоялся VI пленум Гурьевского районного комитета ВКП(б), который рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов ВКП(б) и о работе с кандидатами в члены ВКП(б) (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко).

2. Об итогах 1939 сельскохозяйственного года и о готовности колхозов и МТС к весенне-посевной кам-

пании (докладчик зав. райзо тов. Самец).

3. О работе золотой промышленности в районе и состоянии партийно-массовой работы на приисках (докладчик тт. Качаев, Мальцев).

4. О предстоящих выборах руководящих партийных органов Гурьевской парторганизации (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Вахрушев).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Хорошо подготовиться к приему переселенцев

В передовой «Обружить вниманием переселенцев» газета «Правда» пишет: «Сибирь и Дальний Восток, бывшие при даризме краями каторги и ссылки, волею большевистской партии и усилиями советского народа превращены в цветущие районы нашей великой родины. Здесь есть все для того, чтобы еще быстрее развивались промышленность и сельское хозяйство».

Много сделано за годы сталинских пятилеток для подъема хозяйства и в нашем районе. В районе выросли и окрепли колхозы. У нас имеются огромные массивы плодороднейшей земли. Но еще больше предстоит сделать для освоения неисчерпаемых местных богатств, а для этого нужны прежде всего люди, нужны кадры.

Учитывая это, партия и правительство решили провести переселение колхозников из малоземельных районов страны во многоземельные районы Сибири и Дальнего Востока. В наш Гурьевский район также намечено провести переселение 100 семей из Черниговской области. Переселяются люди смелые и инициативные. Многие из них имеют хорошую квалификацию и специальность.

Во многих же колхозах нашего района ощущается большой недостаток в рабочей силе. Возьмем к примеру колхоз «1-е Мая», Урского поссовета. В этом колхозе имеется 3031 гектар земельных угодий, 99 лошадей, 110 голов рогатого скота, 206 овец, 24 свиньи, а трудоспособных членов артели всего только 40 человек. Почти такое же положение с экономикой в колхозе «Свобода» и других.

Зная об этом, колхозники-переселенцы смело едут из малоземельных районов в колхозы нашего района. Колхозники передовых колхозов района, в свою очередь, с радостью и воодушевлением ждут своих гостей — переселенцев.

Отвечая на призыв колхозников сельхозартеля «Путь к социализму», Кемеровского района, Новосибирской области, — организовать достойную встречу переселенцам, колхозники

колхоза «1-е Мая», во главе с председателем правления артели, с большим усердием и вниманием подготовили для семей переселенцев 16 домов. Все дома отремонтированы, покрашены и выбелены.

Их примеру последовали колхозники колхозов «Дружба» (председатель тов. Николаев) и «Красный партизан» (председатель правления артели тов. Суриков). Они также уже оборудовали дома и приводят в надлежащий вид надворные постройки.

Однако надо сказать, что не все председатели колхозов района подошли с такой любовью и усердием к подготовке и встрече переселенцев. В колхозе имени Сталина (председатель колхоза тов. Чупряков), в колхозе «2-я пятилетка» (предколхоза тов. Балдуев) и в колхозе «Красный Октябрь» (предправления артели т. Хромов) до сегодняшнего дня палец о палец не стукнули по подготовке к приятию переселенцев. Во все эти колхозы переселяются 14 семей, но ни одного дома для приезжающих колхозников не приготовлено.

Почти такое же явление с подготовкой к приему переселенцев в колхозах «Сосновка» и «Общий труд». Руководители этих колхозов проявили полнейшую бездеятельность и не принимают никаких мер к улучшению подготовительной работы.

Такое беспечное отношение к приему переселенцев дальше терпеть быть не может. По примеру передовых колхозов района надо развернуть деятельную подготовку к приему переселенцев и каждой приезжающей семье оказать всемерную помощь и поддержку.

«Нет сомнения, что призыв кемеровцев строить на средства колхозов дома для переселенцев будет подхвачен всеми колхозами восточных районов. Дело чести каждого колхоза, желающего, чтобы к нему приехали переселенцы, — забота об устройстве каждого нового члена артели, приезжающего к ним за тысячами километров. Это будет лучшей агитацией за переселение».

(«Правда»).

Об обращении колхозников колхоза „Путь к социализму“, Кемеровского района, о приеме переселенцев-колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома
ВКП(б) от 26 января 1940 года

1. Одобрить: а) инициативу колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, призывающих всех колхозников Новосибирской области пригласить переселенцев из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области, с обязательством обеспечить их за счет самих колхозов жильем, помещениями, необходимыми продуктами и организовать им товарищескую встречу.

б) Решения собранной колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, имени Ворошилова, Марининского района, «Завет Ленина», «Завет Ильича», Чулымского района, о приеме переселенцев-колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области и принятии на счет колхозов ремонта, постройки домов для переселенцев-колхозников.

2. Бюро обкома ВКП(б) в связи с большим недостатком рабочей силы во многих колхозах Новосибирской области придает большое политическое и хозяйственное значение переселению колхозников из малоземельных областей Союза в колхозы Новосибирской области и обязывает горкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы:

а) всячески поддерживать инициативу колхозников, желающих принять в свои колхозы переселенцев-колхозников с обязательством обеспечить их необходимыми жильем, помещениями;

б) организовать в колхозах области широкое обсуждение обращения колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, обеспечив всемерную помощь колхозам в деле хозяйственного устройства переселенцев-колхозников и товарищескую встречу их.

3. Обязать председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся тов. Шарипова:

а) организовать точный учет необходимого количества колхозников-переселенцев для каждого колхоза и района и возможности их размещения;

б) обеспечить в 1940 году размещение в области не менее 20-ти тысяч семей колхозников-переселенцев;

в) оказать необходимую помощь колхозам стройматериалами из лесов местного значения для ремонта и постройки новых домов, предназначенных семьям колхозников-переселенцев.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Обращение

колхозников сельхозартеля „Путь к социализму“, Кемеровского района, ко всем колхозникам Новосибирской области

Неустанно заботятся коммунистическая партия, советское правительство, наш родной товарищ Сталин об укреплении колхозного строя, благополучии колхозников. На-днях на общем собрании своей артели обсуждали мы, как лучше встретить колхозников, переселяющихся к нам из центральных малоземельных областей Союза. Все у нас в избытке — и плодородные земли, и луга, и леса, а рабочих рук не хватает. Возьмем к примеру нашу артель. Хозяйство у нас большое и разнообразное. Государство закрепило за колхозом навечно 2.043 гектара земли, из них 1.428 гектаров пашни. Хорошо родит наша земля. В прошлом году мы сняли урожай пшеницы по 13,2 центнера, овса — 17,16 центнера, озимой ржи — 13,7 центнера в среднем с гектара. Богатые урожаи дают овощи. Есть плодово-ягодный участок. В колхозе три животноводческих фермы. В них 140 голов крупного рогатого скота, 100 овец, 87 свиней. Лошадей имеем 55. Условия для дальнейшего развития общественного животноводства замечательные. На обширных лугах растут визирь, клевер, разнотравье. Для скота, привольные пастбища. Артель имеет пасеку на 34 пчелосемьи, зерносушилку и весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь. На удобном месте расположен наш колхоз — рядом река, в 25 километрах промышленный город Кемерово, можно развивать овощное хозяйство.

В Новосибирской области много колхозов с такими богатыми возможностями, как у нас. Мы живем зажиточной колхозной жизнью, но нехватка рабочих рук мешает полностью использовать все наши богатства. В колхозе всего 75

трудоспособных. И хотя нам много помогает Кемеровская МТС, все же мы смогли в прошлом году засеять только 375 гектаров. Больше тысячи гектаров пахотной земли пустовало, не использовались до 200 гектаров сенокоса. Вот почему от всей души мы будем приветствовать пополнение нашего колхоза новыми членами за счет переселенцев. Для них на колхозные средства готовим 4 дома с надворными постройками, выделили муку, продукты. Добро пожаловать, товарищи переселенцы! У нас есть где приложить честный труд. Ожидая дорогих гостей, мы полным ходом готовимся к весеннему севу, засыпали отборные семена, заканчиваем ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Товарищи колхозники и колхозницы Новосибирской области! Мы призываем вас радостно, по-товарищески встретить переезжающих к нам колхозников из других областей, заблаговременно позаботиться о них. Очень многие колхозы могут сделать сами, не обращаясь за денежной помощью к государству, в частности своими силами за счет артели привести в порядок имеющиеся свободные дома и построить новые для размещения переселенцев. Со всем этим надо поспешить, не за горами сев. Нужно сделать все для того, чтобы колхозники, переехавшие к нам вместе со всеми колхозниками, дружно вышли на поля и с первых же дней почувствовали себя равноправными членами колхозов. Организуем им достойную встречу. Горячий привет колхозникам, приезжающим в нашу область! Спасибо партии и правительству, спасибо товарищу Сталину за заботу о колхозном крестьянстве!

ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, в местах артиллерийская перестрелка. К северу от Ладозского озера продолжались стычки мелких пехотных частей. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и столкновение пехотных частей, в результате чего противник отброшен и нашими передовыми частями занято 16 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укрепленных пункта, из них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника, в районах захваченных нами укрепленных пунктов, составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды действия авиации ограничили разведывательными полетами.

В течение 13 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытавшийся крупными силами перейти в контратаки, с большими для него потерями, рассеян. В результате успешных действий наших войск захвачено 23 оборонительных укрепленных пункта противника.

Наша авиация производила разведывательные полеты и вела боевые действия по войскам и военным объектам противника.

Готовятся ко Дню Красной Армии

Передовые первичные Осоавиахимовские организации района развернули достойную подготовку к встрече 22 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Особенно усилилась работа с допризывниками. В ряде учреждений и предприятий созданы и работают кружки, в которых допризывники изучают противогаз, учатся ходить на лыжах, метать гранаты, метко стрелять и сдать нормы на оборонные знаки.

В ознаменование 22 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии районный совет Осоавиахима совместно с военными отделами РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ с 13 по 22 февраля по всем учреждениям и предприятиям города Гурьевска, поселка Б. Салаира и Баритового рудника проводит хитревогу, которая ставит задачей работать у станка в противогазах, быть всегда готовым к неожиданностям химической атаки с воздуха.

И. Орехов.

VI ПЛЕНУМ ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б)

С 10 по 12 февраля в гор. Гурьевске проходил очередной VI пленум РК ВКП(б), на котором кроме членов пленума присутствовали секретари первичных парторганизаций и партийный актив.

Пленум рассмотрел вопросы: 1) об итогах приема новых членов ВКП(б) и о работе с кандидатами в члены ВКП(б) (доклад секретаря РК ВКП(б) т. Иващенко); 2) об итогах 1939 сельскохозяйственного года и о готовности колхозов и МТС к весенне-посевной кампании (доклад зав. райзо тов. Самец); 3) о работе золотой промышленности в районе и состоянии партийно-массовой работы на приисках и 4) о предстоящих выборах в руководящие партийные органы.

В своем докладе тов. Иващенко отметил, что трудящиеся района, воодушевленные историческими решениями XVIII съезда партии, стремятся связать свою жизнь с большевистской партией и в ее рядах активно бороться за построение коммунистического общества в нашей стране. В партию вступает счастливая советская молодежь, потомки ленинско-сталинского комсомола.

Руководствуясь решениями XVIII съезда партии, Гурьевская районная парторганизация значительно увеличила свои ряды: с 1 апреля 1939 года по 1 января 1940 года принято кандидатами в члены ВКП(б) 268 человек и в члены ВКП(б) 108 чел. Вновь создано 8 первичных парторганизаций и 8 кандидатских групп. Парторганизация с 300 человек в 1938 году выросла к 1 января 1940 года до 940 человек.

В прениях выступили 18 участников пленума, которые отметили ряд недостатков в парторганизациях Гурьевского, Цинкрудника, Горнорудного управления, Баритрудника и Гурьевского совхоза. Эти парторганизации не соблюдают принципа индивидуального отбора в партию, приняв людей не достойных быть в рядах партии, а также очень мало принимают рабочих ведущих профессий. Колхозные парторганизации плохо развертывают работу по росту рядов партии за счет трактористов, комбайнеров, бригадиров, работников животноводства, а парторганизации райсвязи, Ново-Нестеревской средней школы за это время не приняли в ряды ВКП(б) ни одного человека.

Наряду с ростом парторганизаций первоочередной задачей является организация воспитательной работы среди молодых членов и кандидатов ВКП(б). Однако многие секретари недооценили этого важнейшего участка в партийной работе и как факт — на 1 января 1940 года в районной парторганизации насчитывается 219 кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Среди них 43 кандидата, которые вступили еще в 1929—31—32—33—34 годах. В парторганизации Гурьевского из 83 кандидатов 43 с просроченным стажем, и Цинкруднике — 32 кандидата. Такое положение наблюдается и в ряде других парторганизаций.

Первичные парторганизации недостаточно проводили массово-разъяснительную работу среди женщин, в результате чего женщины приняты за 9 месяцев только 12 процентов к общему числу принятых в ряды ВКП(б). Также плохо парторганизации росли за счет комсомольцев. Из 3358 комсомольцев принято в партию только 120 человек. Имеются факты задержки выдачи партдокументов вновь вступившим.

В своем докладе тов. Иващенко привел факты политической отсталости коммунистов. Все это влияет на работу с молодыми коммунистами. Примером умелого сочетания

практики с теорией в партийной работе показал пленуму выступивший в прениях секретарь первичной парторганизации Салаирского совхоза тов. Седов. Сам он изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» полностью и углубляет свои знания по первоисточникам. Коммунистов парторганизации также мобилизовал на учебу, сам он является пропагандистом, устраивает беседы и теоретические конференции, в результате чего коммунисты веплохо используют проходимые материалы.

Заслушав доклад директора Салаирского приискового управления тов. Бачаева и доклад тов. Мальцева, участники пленума развернули оживленные прения. Из 33 записавшихся выступили 23 человека. Все выступающие подвергли жесткой критике всю работу руководства СПУ, а также партийных организаций. Дальше терпеть такую практику работы невозможно, — отмечали в своих выступлениях члены пленума.

Имелись все условия к тому, чтобы приисковое управление работало лучше. Из всего количества рабочих 48 процентов является стахановцами. Прииска обогатились новейшей техникой, однако СПУ на протяжении двух последних лет и в январе 1940 года производственную программу не выполняло. В 1938 году план выполнен на 85 процентов, в 1939 году — на 75 и в январе 1940 года — на 71 проц.

Причинами такой позорной работы является нетерпимое отношение руководства к разведочным работам, недооценка их важности и значения для бесперебойной работы предприятия. Разведка работает без плана и не обеспечена рабочей силой, в результате ряд старательских артелей Козинского и Бирюлинского приисков остались без разведанных промышленных объектов. Горно-подготовительные работы в 1939 году резко снижены, а поэтому работу некоторых приисков ставят под угрозу срыва.

Механизмы используются на приисках плохо, отсутствует нормальный уход за ними. Гидротранспорт во многом облегчающий работу приисков, все еще находится в периоде освоения. На приисках часто происходят аварии и простои, но большевистской борьбы с ними не ведется. Только из-за плохого извлечения металла и простоев бегунной фабрики № 1 Салаира и завода № 2 Баритрудника недодано металла 10 процентов. Валовая производительность по рессам составляет всего лишь 86 процентов к плану.

Особенно отстают по производительности Салаир, давший 69,7% и Козинск — 82 проц. Все это получается из-за того, что расстановка рабочей силы проходит плохо, не используется малая механизация трудоемких работ. Техническое руководство и, в частности, бюро главного инженера, возглавляемое тов. Костриковым, а также отделы — плановый и организации труда не справились с возложенными на них задачами. Участки разрабатывались без плана и проектов. Не введена цикличность в горных работах, нормирование труда отставало от государственного задания.

В самом управлении не изжит организационная распушенность руководящего состава, вследствие чего отделы и руководители приисков не руководят участками и особенно старательскими артелями. Квалифицированные инженеры и техники вместо того, чтобы непосредственно участвовать в производстве, сидят в отделах, подчас занимаясь никому ненужной статистикой.

Социалистическое соревнование

развернуто неудовлетворительно. Отсутствует повседневная связь с лучшими стахановцами приисков. Обмен опытом не налажен. Стахановские школы не организованы. Многие руководители (Толмова, Козинск) недооценивают значения новых форм стахановского движения, как например, работа спаренными забоями, широкими забоями, методами подкалки. Совмещение профессий и многогратное обслуживание не внедряется, а также не развернута работа по вовлечению женщин на производство.

Секретари первичных организаций, а также парторг обкома ВКП(б) тов. Мальцев недостаточно развернули массово-разъяснительную работу среди рабочих и интеллигенции приисков. Марксистско-ленинское воспитание коммунистов и комсомольцев продолжает оставаться на низком уровне. Большинство комсомольцев, изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», изучило одну—три главы. Коммунисты плохо осуществляют основное требование устава ВКП(б) — быть каждому в авангарде на производстве. Из 86 коммунистов, работающих на производстве, всего лишь 39 стахановцев, 13 ударников. Из 94 комсомольцев только 16 стахановцы и 28 ударники.

Парторганизации плохо осуществляли руководство и профорганизациями, а те, в свою очередь, не оказывали действенной помощи хозяйственному руководству в укреплении производственной дисциплины среди рабочих и служащих приисков. Об этом свидетельствует чрезвычайно большая текучесть рабочей силы: за 1939 год было вновь принято 3678 рабочих, а уволено 4770, в том числе за прогулы 1681 человек.

Все эти факты и ряд мелких неурядиц привели к позорному провалу производственной программы, а хозяйственное руководство, партийные, комсомольские и профсоюзные организации смирились с существующими порядками и не принимали решительных мер к выправлению и ликвидации прорыва, образовавшегося на приисках системы СПУ, расположенных на территории Гурьевского района.

По вопросу об итогах 1939 сельскохозяйственного года и готовности колхозов и МТС к севу 1940 года выступило 22 человека, подвергнув критике работу МТС и райзо, а также некоторых партийных и хозяйственных руководителей колхозов и МТС.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения. Задача партийных, комсомольских организаций, а также профсоюзов и хозяйственников по-большевистски и до конца выполнить поставленные перед нами задачи, указанные пленумом РК ВКП(б). Задача каждого коммуниста, комсомольца состоит в том, чтобы воплотить широчайшие массы вокруг партии Ленина—Сталина и под ее руководством пойти на решение задач, поставленных XVIII съездом победоносной партии большевиков, и ознаменовать новыми производственными подарками предстоящие выборы парторганов.



За определением влажности зерна.

Навстречу Дню Красной Армии

ПОДАРКИ ПРОКАТЧИКОВ

Между сменами рабочих прокатного цеха Гурьевского металлургического завода широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За 1 декаду февраля смена мастера тов. Ларионова план производственного задания по прокату выполнила на 129,6 проц. Хорошие результаты работы имеет за эти дни смена мастера тов. Захарова. Она выполнила производственный план на 128,2 проц.

Токарь механического цеха, комсомолец, мастер первого

класса Николай Федорович Серебренников каждый новый день встречает повышением производительности труда. 11 февраля он дал 277 проц. дневного задания, перекрыв в два с лишним раза новые производственные нормы. Хорошо перевыполняют новые нормы кузнецы тт. Попков и Фокин. Тов. Попков 11 февраля задание выполнил на 214 проц., тов. Фокин на 171 проц. Все эти товарищи взяли обязательство в ознаменование XXII годовщины РККА добиться еще большей производительности труда на производстве.

Соревнование допризывников

В Гавриловском клубе недавно состоялось собрание допризывников по вопросу лучшего проведения допризывной подготовки молодежи. Допризывники единогласно вынесли решение — 52-часовую программу военного дела пройти на «отлично». Занятия проводить без отрыва от производства. На собрании командир запаса тов. Ромин заявил:

«Все знания и навыки, которые дала мне Рабоче-Крестьянская Красная Армия, я с

радостью передам допризывникам. Приложу все усилия к тому чтобы каждый допризывник сдал нормы не менее чем на 2 оборонных значка.

Допризывники Гавриловки тут же на собрании заключили индивидуальные содоговора и вызвали на соревнование допризывников Сосновского сельсовета за лучшую подготовку к XXII годовщине РККА.

Лесников.

СОКРАТИТЬ ШТАТЫ

Обсудив помещенные в газете «Правда» материалы о необходимости сокращения разбухших штатов и о борьбе за строжайшую экономию государственных средств, мы пришли к выводу, что во многих организациях и учреждениях нашего района так же сильно раздуты штаты рабочих и служащих. Например, в райисполкоме утверждены три работника — экспедитор, делопроизводитель и инструктор-информатор. На практике же оказалось, что со всеми этими работами может вполне справиться один человек.

Должности зав. сектором кадров и зав. спецчастью также успешно совмещает один человек, отчето имеем экономии 5400 рублей в год. Но наряду с этим в 1939 году облисполком сократил должность платного заместителя председателя райисполкома, которого нам необходимо иметь.

Примером неправильного подхода к утверждению штатов можно привести еще и такой случай: утвердили нам истонника с окладом 115 руб., который совершенно не

нужен, а должность конюха, которая для нас необходима, сократили. В дорожном отделе райисполкома вместо 3 человек вполне справятся двое, об этом заявил сам зав. отделом тов. Соколов. В райзо не загружен полностью рабочий день у бухгалтера и инспектора учета. Эти должности можно и нужно также совместить.

Недопустимо раздуты штаты промыслово-кооперативных артелей. В Гурьевской ремонтно-строительной артели «Путь к коммунизму» при 25 рабочих имеется 5 начальников. Из числа их совершенно не нужен десятник и масовик, которые ничего не делают, а только получают деньги.

В ближайшее время, не дожидаясь «указаний сверху», руководителям учреждений и организаций необходимо провести совмещение профессий служащих, сократить разбухшие штаты, пересмотреть заработную плату, уплотнить рабочий день и улучшить обслуживание трудящихся.

Председатель райплана АНАНЬИН.

Осваивают новые нормы

Пересмотр норм выработок по рудоуправлению дал большой толчок к увеличению производительности труда. С 1-го по 10-е февраля карьер и дробильная фабрика показали образцовое выполнение плана.

По новому карьеру в целом план добычи горной массы выполнен на 116 проц. Хороших показателей в выполнении производственных заданий добилась смена техника тов. Зосимова, выполнившая план на 132,6 процента. Смена техника тов. Кляцева — на 124,2 процента. Смена товарища Сапожикова план выполнила на 111,9 проц. Отстала в этом отношении смена техника тов. Акарачкина, выполнив задание на 97,9 проц.

На дробильной фабрике хорошо проработала смена мастера тов. С. Бобылева, перевыполнившая норму на 1840 тонн. Смена тов. Жу-

кова дала сверх нормы 1095 тонн переработанной горной массы.

Перевыполнен план погрузки известняка экскаватором «Шкода» (103,7 проц.). Машинисты тт. Фроленко и Шалыгин 11 февраля погрузили 118,8 проц. На 13 февраля за одну смену машинист тов. Фроленко дал 141 проц задания.

Но недостаточно была развернута борьба за выполнение новых норм экскаватором «Рустон», задание по погрузке горной массы выполнено только на 93,7 проц. Еще хуже работала Гурьевская автобаза. Перевозка глины проходила плохо. Отдельные шофера еще не включились в борьбу за повышение производительности труда, в результате план доставки глины выполнен на 48,8 проц.

А. Шипунова.

За сталинский урожай

СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ — НЕ ПРЕДЕЛ

Движение стопудовиков зародилось в 1939 году в Сталинградской области по инициативе молодых бригадиров колхоза «XII годовщина Октября» т. т. А. Гурова и Г. Козленкова. Они в истекшем 1939 году собрали в среднем по 120 пудов с гектара. Почти молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров Сталинградской области и добились таких же результатов.

Ниже мы помещаем материал, в котором подробно рассказывается о том, как колхоз «XII годовщина Октября» добился стопудового урожая, и просим всех руководителей колхозов нашего района, руководителей партийных, комсомольских и советских организаций широко обсудить этот материал среди колхозников и шире развернуть соревнование за получение высоких урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Отзывы и все практические мероприятия, намечаемые по внедрению опыта работы товарища Козленкова и в целом колхоза «12 годовщина Октября» шлите в редакцию газеты «Знамя Ильича».



НА СНИМКЕ: Г. И. Козленков.

ОПЫТ СТАЛИНГРАДСКИХ БРИГАДИРОВ-СТОПУДОВИКОВ — ВСЕМ КОЛХОЗАМ СТРАНЫ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — эта сокровищница действительно всенародного опыта — открыла родники прекрасных талантов. Она показала, что нет предела творческим исканиям советских людей. Стахановцами сельского хозяйства побиты мировые рекорды урожайности зерновых технических культур. 1410 центнеров сахарной свеклы с гектара получил Утеиберген Самен из Джамбульского района, Казахской ССР, по 500—600 пудов пшеницы с гектара собрано ефремовцами. Урожай свыше 100 центнеров хлопка с гектара добились многие стахановцы-рахматовцы Узбекистана, лучшие хлопководы Азербайджана и других республик. Мастера социалистического земледелия внесли новый вклад в сельскохозяйственную науку, распахив перспективу увеличения урожайности.

В Сталинградской области в 1939 году зародилось движение стопудовиков. Инициаторами его явились молодые бригадиров колхоза «XII годовщина Октября» А. Гуров и Г. Козленков. Откликнувшись на призыв товарища Сталина, они взяли на себя смелое обязательство — за один год удвоить урожай зерновых. Свое обязательство они выполнили с честью. Почти молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров области и добились таких же прекрасных результатов.

Стопудовики Сталинградской области обратились ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам с призывом начать всесоюзное соревнование за урожай в 100 и более пудов с гектара. Призыв славных стахановцев сельского хозяйства нашел широкий отклик в стране. В соревнование включились тысячи колхозов и бригад различных районов СССР. Теперь повсеместно распространяется опыт сталинградцев. Агротехника выращивания рекордных урожаев, практиковавшаяся на небольших участках, будет теперь применяться на больших площадях, и это даст такие же прекрасные результаты, как в бригадах Гурова и Козленкова.

Сталинградские стопудовики применили целый комплекс агротехнических мероприятий и отдельных агроприемов в строгом соответствии с климатическими условиями района и почвенными особенностями каждого участка в колхозе. Вот что обеспечило им ус-

пех. Огромное значение в их победе имела согласованная работа полеводческой и тракторной бригад.

Движение стопудовиков замечательно тем, что оно поднимает соревнование за высокий урожай на новую, более высокую ступень. В самом деле: для получения 8 миллиардов пудов зерна необходимо собрать в среднем с гектара по 72—78 пудов. Стопудовый урожай обеспечит перевыполнение задания по зерну, предусмотренного Третьей Сталинской Пятилеткой.

Опыт работы сталинградских бригадиров показывает, что стопудовые урожаи могут быть получены повсюду. Агроприемы, применяемые ими, вполне доступны для каждого колхоза, для каждой бригады. Хорошая организация труда, честная и добросовестная работа каждого члена бригады, каждого члена звена обеспечат колхозам успех в соревновании за получение высокого урожая с больших площадей.

Помощь колхозникам в этом важнейшем деле — одна из основных задач работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства.

И. БЕНЕДИКТОВ.
Нарком земледелия Союза ССР.

В колхозе «XII годовщина Октября»

Сельскохозяйственная артель «XII годовщина Октября» — одна из крупнейших в Хоперском районе, Сталинградской области. У нее 3 полеводческих бригады. Общая посевная площадь — 1315 гектаров.

В 1939 году со всей посевной площади колхоза было снято в среднем по 15,3 центнера зерновых с гектара. Инициаторы движения стопудовиков тт. Гуров и Козленков сняли по 20 центнеров с гектара.

Опыт минувшего года, работа Гурова и Козленкова открыли «секрет» получения высоких урожаев и при неблагоприятных погодных условиях. А заключается этот «секрет» в культурной обработке земли, правильном использовании машин, соблюдении самых простых, элементарных требований агрономической техники.

Колхозники обязались в 1940 году собрать со всего артельного массива не менее ста пудов зерновых с гектара. По утверждённому собранием плану снегозадержание проводится на всей площади озимых и ячменя. Намечено провести подкормку озимой пшеницы суперфосфатом из расчета 2 центнера на один гектар. Под яровую пшеницу суперфосфат будет внесен из расчета 3 центнера на один гектар.

В своем докладе на историческом XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу: в течение ближайших трех—четырёх лет добиться производства 8 миллиардов пудов зерна в год со средней урожайностью в 12—13 центнеров с гектара. Наш народ ответил на указание товарища Сталина конкретными делами. Посовещавшись с колхозниками — членами наших бригад (полеводческой и тракторной), мы решили при любых погодных условиях собрать в 1939 году со всей посевной площади не менее 100 пудов зерновых с гектара.

Свои обязательства мы выполнили: с каждого гектара получили в среднем по 120 пудов. Урожай яровой пшеницы на площади в 141,5 га составил по 140—150 пудов.

Общая посевная площадь в нашей бригаде — 542 га. В полеводческой бригаде — 57 колхозников. В тракторной бригаде — 8 трактористов. Техническая база — 3 трактора СТЗ и один «Универсал».

Что обеспечило нам успех в борьбе за сталинский урожай? Самое важное, пожалуй, — это слаженная работа полеводческой и тракторной бригад. Наши трактористы стремились лучше обработать почву, комбайнеры — убрать в короткие сроки и без потерь урожай, а остальные колхозники — также по-стахановски выполнять все полевые работы — снегозадержание, удобрение почвы, уход за посевами и т. д.

Известно, что количество влаги в почве имеет решающее значение для урожая. В течение всей зимы мы задерживали снег на полях плетневыми щитами и снежными кучами. За зиму три раза переставляли щиты на новые места, нагребали снежные кучи через каждые 10 метров в шахматном порядке. Толщина снежного покрова на этих полях к весне достигла 35—40 сантиметров.

Почва для яровых была вспахана еще осенью на глубину 20—22 сантиметра. Для того, чтобы лучше задержать талые весенние воды на поле, не допустить их

стока в низины и овраги, все загоны с неровной поверхностью мы покрыли гребнями. Таким образом вся вода задерживалась на папше и по мере оттаивания поглощалась почвой.

Посев был произведен семенами, тщательно очищенными от сорняков и протравленными. Свыше половины площади яровых мы засеяли яровизированными семенами. Попутно стоит отметить, что в среднем с одного гектара яровизированных посевов мы сняли урожай на один—два центнера больше, чем обычных.

Серьезным источником повышения урожая послужили удобрения. Кроме минеральных туков мы использовали навоз, куриный помет, золу и т. д. Прибавка урожая от удобрений расценивается нашими агрономами в 4 центнера на гектар. Неплохие результаты дало внесение воды в почву при весенней культивации (из расчета 4 центнера на гектар).

В поле наши бригады выехали за три дня до начала сева. Как только подошли бороздки, мы пустили тракторы и все свободное тягло на покровное боронование и провели его в два следа в течение 2 дней на всей площади ячменя. Вслед за боронованием приступили к культивации ячменя и сеvu. Боронование и культивация производились поперек гребней, что обеспечило высокое качество работы. Работы мы проводили так, чтобы прокультивированная и проборонованная площадь засеивалась. Весь сев яровых культур вместе с культивацией мы закончили в 6,5 дня, а в 1938 году эти работы были проведены в 18 дней.

Огромную помощь оказала нам колхозная партийная организация. В поле регулярно проводилась политико-воспитательная работа: беседы, производственные совещания, громкие чтения газет. В нашем вагончике был оборудован красный уголок, имелся радиоприемник.

Подводя итоги работы за год, учитывая его богатый опыт, наши бригады решили в 1940 году добиться урожая в 150 пудов с гектара, а со всего колхозного массива снять в среднем с гектара не менее 100 пудов.

С осени 1939 года мы крепко взялись за реализацию взятых на себя обязательств. В октябре ячмень был вспахан на всей площади яровых. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Как и прежде, большое внимание уделяем снегозадержанию. На полях расставлены 420 щитов. Недавно переставили щиты с участков, где снежный покров уже достиг 35—40 сантиметров. Теперь снег будет накапливаться на новых местах. Заготовляются минеральные удобрения собрано 350 возов навоза, две тонны золы, два центнера куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В 1940 году усилиями колхозников и трактористов нашей бригады мы, без сомнения, снимем урожай в 150 пудов с гектара.

А. ГУРОВ, Г. КОЗЛЕНКОВ
— бригадиров колхоза «XII годовщина Октября», Хоперского района, Сталинградской области.



НА СНИМКЕ: в хате-лаборатории (колхоз «XII годовщина Октября», Хоперского района, Сталинградской области) за отбором семян.

Бюро клише ОбИТАСС.

Герои боев с белофиннами

Разведчик ИВАН УЛЬЯНОВ

Герой Советского Союза бывший парникмахер Иван Ульянов собирався в разведку.

Заткнув за пояс гранату, он сказал командиру роты тов. Куликову:

— Помните, товарищ командир, как вы нас с Ивлевым записали в разведчики?

Ульянов был горд, что он теперь разведчик. Правда, он не бросил прежнего занятия, охотно брил товарищей и даже в бой шел с бритвенным прибором в ранце.

Но главное уже другое — разведка! Первое время бойцы добродушно шутили:

— Парникмахер наш вместо бритвы гранату взял.

На эти шуточки Иван Ульянов отвечал обычно:

— Ничего, побреем и гранатой! Не так ли?

Его друг Ивлев неизменно отвечал:

— Сомнений нет...

Начались жаркие бои с белофиннами. Однажды молодой разведчик Ульянов получил от командира роты задачу — разведать местность у подступов к деревне А.

В деревне сидели белофинны. Ульянов с группой товарищей действовал впереди командира взвода.

Светло. Дорога разрезала мелкий кустарник и терялась в гранитных надолбах. За камнями лежали разведчики. Впереди послышался разговор на незнакомом языке.

— Винтовки к бою! — шепотом командовал Ульянов.

Из-за камня поднялся белофинский банлит и хрипло подал команду. Меткий выстрел винтовки срезал белофинна.

Вот что рассказывает о последующем сам Ульянов:

...После моего выстрела поднялась большая группа белофиннов. Я приготовил гранату, сказал Ивлеву, чтобы он сделал то же. Выждал удобный момент, бросил гранату. Взрыв.

Белофинны отошли в укрытие. В это время с правой стороны застрочил пулемет. Я отполз немного назад. Укрывшись за камнями, приподнялся на колени, а граната у меня в руке. Резкий бросок. Опять взрыв. Замолк пулемет.

Ползу к роте. В одной руке у меня граната, в другой — винтовка. Шинель в снегу. Слышу: кто-то из-за куста спрашивает:

— Ты командир или боец?

— Боец, — ответил я.

— Не боец ты, а орел. За кустом стоял товарищ командир. Сначала я не понял его слов. Оказалось, что командир видел всю картину боя.

Когда мы вышли на опушку леса, командир сел в броневик, а я заинтересовался отдельным домиком, что стоял впереди. В нем я застал полный хаос. На столе стояли бутылки, лежали шоколад, жареное мясо, галеты и разная чепуха.

Видно быстро удирали белофинны!

Вскоре наши части заняли деревню А. На дороге лежали убитые белофинны. Свежий след уходил в глубину леса. Но вот след кончился. Уткнувшись лицом в снег, валялся убитый офицер. Рядом с ним разбитый пулемет.

— Чистая работа, — сказал комиссар и пожал руку Ульянову.

В этот день разведчик Ульянов в своей записной книжке записал: «Участвовал в разведке, был в бою. Брил белофиннов гранатами. Работа чистая».

Бои с белофиннами продолжались. Всегда во время приносил разведка точные сведения о противнике.

...В теплой землянке сидели закаленные в бою друзья-разведчики. Ульянов держал в руках письмо, только что полученное от жены. Она писала:

«В Малой Вишере о тебе знают все. Газета напечатала про вас с Ивлевым заметку. Стихотворение про тебя тоже читала. В нем говорится, что ты здорово гранатой белофиннов бреешь. Теперь слушай мой совет: домой возвращайся только с победой...»

— Только с победой, — повторил Ульянов.

Ульянов несколько раз перечитал письмо и тщательно обдумал ответ. Но все же письмо у него получилось самое обыкновенное. Ульянов обещал жене исполнить ее просьбу. И тут же написал, что сегодня его приняли в кандидаты Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Сейчас подразделение продолжает выполнять боевые задачи. Каждую ночь ходит в разведку Герой Советского Союза тов. Ульянов. Личным примером храбрости и находчивости воодушевляет он своих товарищей на отличное выполнение боевого приказа командования.

П. Понякин.

За рубежом

ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЛОФИННАМ

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). В США ширится движение против оказания помощи белофиннам. По сообщению газеты «Дейли уоркер», в городе Балтиморе многие организации, в том числе местный совет профсоюзов (входящих в Конгресс производственных профсоюзов), выступили против оказания материальной помощи бело-Финляндии.

О настроении широких масс американского народа свидетельствует также анкета, распространявшаяся газетой «Бикон джорнал» в крупном центре резиновой промышленности — городе Экрон (штат Огайо). 88

Положение безработных в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. (ТАСС). Сообщения американской печати из различных пунктов страны свидетельствуют о том, что положение безработных в США все больше ухудшается. Как передает «Нью-Йорк

пост», член комитета помощи безработным Халсон заявил, что из Нью-Йорка было выслано свыше 2 тысяч остро нуждающихся безработных, прибывших из других районов страны.

Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер» из Сметтля (штат Вашингтон), на одном из собраний, на котором присутствовало 1.100 человек, была принята резолюция, в которой участники собрания требуют, чтобы американское правительство «немедленно удовлетворило насущные потребности широких масс и прекратило всякую политику, которая в какой-либо степени угрожает вовлечь США в европейскую войну».

ОРГАНИЗУЕМ ТЕПЛУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ

Окажем всемерную помощь и поддержку

Колхозы Урского поссовета горячо откликнулись на призыв колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, Новосибирской области, радостно, товарищески встретить колхозников-переселенцев, переезжающих в нашу область из малоземельных районов.

Колхозники колхоза «Путь к социализму» для переселенцев уже купили и оборудовали 2 дома, а колхозники колхоза имени 1 Мая — 16 домов. Все жилые помещения хорошо отремонтированы и приведены в надлежащий порядок.

С таким же воодушевлением готовятся к встрече переселенцев колхозники колхоза «Красный пар-

тизан», Кочкуровского сельсовета. Они для приезжающих колхозников приобрели и оборудовали 6 домов. Одновременно в колхозе идет оборудование надворных построек и приобретение домашнего инвентаря.

В своих выступлениях на общем собрании колхозники заявили: «Пусть переселенцы быстрее и смелее переезжают к нам. Мы окажем им всемерную помощь и поддержку в обустройстве хозяйства, а затем, совместными усилиями, дружной семьей будем упорнее бороться за дальнейшее укрепление колхоза, за дальнейший расцвет зажиточной колхозной жизни».

В. Чирков.

Все еще раскачиваются

Почти все колхозы Сосновского сельсовета дали большие заявки на размещение переселенцев. Однако по подготовке к приему вновь приезжающих колхозников колхозы ничего не сделали.

В колхозе «2-я пятилетка» до сих пор не оборудовали ни одного дома. Председатель колхоза «Сосновка» тов. Рыбин и председатель сельисполкома тов. Мурзин так же на это дело не обращают никакого внимания.

Почти такое же положение с подготовкой к приему переселен-

цев в колхозах «Красный Октябрь» и «Общий труд», Ново-Цестеревского сельсовета. В колхозе «Красный Октябрь» не оборудовали ни одного дома, а в колхозе «Общий труд» из 6 домов приготовили только 1.

С подобной раскачкой в подготовке к приему переселенцев необходимо покончить. Надо сделать все, чтобы каждой приехавшей в колхозы нашего района семье была оказана теплая и душевная встреча.

Д. Прохоров.

Сельисполком за работой

В Мало-Салавском сельисполкоме работают 3 комиссии: сельскохозяйственная, торговая и бюджетная. 24 января состоялась вторая сессия сельисполкома. Депутат тов. Нестерова, председатель сельскохозяйственной комиссии, сделала доклад о готовности колхоза XVIII партсъезда к весенне-посевной кампании.

Подготовку к весеннему севу кол-

хоз в основном закончил, — говорит депутат тов. Нестерова. Сельскохозяйственные машины, инвентарь и сбруд отремонтированы, семена засыпаны полностью, очищены и проверены на всхожесть. Кроме того сессия обсудила вопрос о постройке в 1940 году в Мало-Салавске неполной средней школы и ряд других вопросов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Знамя Ильича» доводит до сведения всех трудящихся района о том, что с 1 февраля периодичность и тираж газеты увеличены. В связи с этим отделом «Союзпечати» и письменносами организована дополнительная подписка на газету.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, МТС, клубов, библиотек, изб-читален и все трудящиеся, **выписывайте и читайте газету «ЗНАМЯ ИЛЬИЧА»!**

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На один месяц — 80 к. На 6 месяцев — 4 р. 80 к.

» 3 месяца — 2 р. 40 к. » 12 месяцев — 9 р. 60 к.

Цена отдельного номера — 8 копеек.

Лица, подписавшиеся на газету с 1 января по старой цене, должны сделать перерасчет и внести в отдел «Союзпечати» разницу по подписке.

ВЫГОДНО, УДОБНО и НАДЕЖНО
хранить деньги в сберегательной кассе!

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

1. Принимает вклады и выдает их по первому требованию вкладчика без какого-либо ограничения.
 2. Обеспечивает вкладчиком полную тайну и неприкосновенность вкладов.
 3. Уплачивает вкладчикам по их вкладам доходы: по обыкновенным вкладам — 3 проц., по срочным (не ниже 6 месяцев) — 5 процентов годовых.
 4. Государство гарантирует вклады в сберкассах.
- Граждане, пользуйтесь сберегательной кассой. Это даст Вам возможность планомерно использовать свои средства в личном хозяйстве и этим самым Вы примете участие своими средствами в укреплении финансовой мощи СССР.

В колхозе «Дружба» плохо готовятся к севу

В колхозе «Дружба» подготовка к весеннему севу движется черепашим шагом. Сельяки не отремонтированы, плуги, бороны, хомуты, постромки и другой мелкий инвентарь находятся в беспорядке. Семена засыпаны полностью, но не очищены.

Такое же положение в колхозе с внедрением агротехники, но все это нисколько не тревожит бездельника заведующего хозяйством Бошкатова. Он спит до 10 часов утра, а с 10 до 12 сидит в конторе. С 12 до 2-х обедает, а потом опять идет в контору. Посидит, посидит, а там и день прошел.

Н. Кондратьева.

Короткие сигналы

Правление колхоза «Пчеловод» нарушает устав сельхозартели по распределению доходов и обслуживанию колхозников. Всем членам артели правление колхоза выдает на трудодни муку второго сорта, а себе берет первый сорт. В колхозе установлен один день по обслуживанию членов артели, но бригадир тов. Леушин не дает колхозникам ни одной лошади.

Николаев, Синкин, Сернов, Мильков.

В народном суде Гурьевска часто напрасно вызывают людей. 15 января должно было разбираться дело хулигана И. Анникова. Для разбора дела были вызваны директор школы № 11 тов. Тепелина, учащиеся класса и 2 преподавателя, но дело было отложено. При этом секретарь суда тов. Таран грубо отнесся к клиентам. Так, на вопрос: «Почему отложено дело?» он заявил: «Убирайтесь вон и не мешайте работать».

А. Тепелина.

В колхозе «Коминтерн» еще не закончен ремонт плугов и других машин, но правление артели не прерывает об этом никакой абсолютно заботы. На днях в колхозе была устроена свадьба, во время которой больше половины колхозников не вышло на работу. Звено высокого урожая нуждается в тягловой силе, но бригадир полеводческой бригады тов. Фомичев не оказывает никакой помощи.

Н. Л. Корнеев

Ответ редактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Промысловая артель «Путь к социализму» принимает заказы на изготовление валенок из материала заказчиков, срок выполнения заказов пять дней. С заказами обращаться с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно кроме общих выходных дней по адресу: город Гурьевск, Революционная № 20.

Правление.

Промартель «Новый путь» Гавриловского сельсовета требуется **главный бухгалтер** Оклад по соглашению.

По ул. Ленина, дом № 35, Гурьевск, артелью «Металлист» открыта механическая мастерская по ремонту пишущих машин, арифмометров, велосипедов, швейных машин и проч. приборов.

Пред. арт. «Металлист» Шашев.

ТРЕБУЮТСЯ

Гурьевскому металлургическому заводу КМК рабочие (мужчины и женщины):

плотники, каменщики, лесорубы, чернорабочие.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 16 часов.

Отдел кадров.